

# 朱泾镇社会力量参与社区治理 共同擦亮幸福的底色

“这件衣服又软又舒服，穿着真暖和。”近日气温骤降，朱泾镇东林居民区92岁的司阿婆穿着崭新的中式棉袄，不仅身上暖了，心里也感到暖洋洋的。原来，这是东林居民区名誉居主任、上海羽梦服饰有限公司总经理顾小芳送来的免费新衣，为她量身定制。

据介绍，在顾小芳上任之初，她便结合居民需求和企业优势，制定了一张为期三年的治理清单，包括“爱心裁缝铺”“花漾社区”“衣心衣意”等社区治理项目。其中，“衣心衣意”项目正是为辖区部分独居、高龄老人赠送过冬新衣。

前期，顾小芳与东林居民区党总支书记、居委会主任陈虹丽一同上门

走访，征询老人的意见与喜好，挑选他们中意的款式与颜色，现场测量后手工缝制每一件衣服。赶在寒潮来临前，顾小芳将制作完成的衣服带到了居民区，老人们欢聚一堂，试穿着属于自己的新衣，有中式棉袄、加棉夹克、呢大衣、羊绒大衣等。“这衣服真好看，摸着就知道是好料子，我自己哪里舍得买。这下好了，过年有新衣服穿了。”年过七旬的孤老周阿婆穿着呢大衣开心得合不拢嘴，红色的外套也衬得她的气色更好了。“真的是赶上了好时代，党和政府让我们老百姓过上了好日子啊。”87岁的困难老人金亚芳拿着新衣禁不住感慨，喜悦感激之情溢于言表。

对于行动不便的老人，顾小芳则

亲自将衣服送上门，帮老人们试穿。临走时，她也不忘叮嘱他们不要“太节约”，“衣服不要舍不得穿，做了就是给你们平常穿的，我也希望你们能够身体健康，安享晚年。”

社区虽小，却连着千家万户。近年来，朱泾镇打破“政府包揽一切”的社区治理模式，大力挖掘、培育、发展社会力量，坚持以党建为引领，以社区为平台、社会力量为助推、社会工作者为支撑，全力构建社区治理新格局新气象，社区治理效果显著提升。

最近，胜利新村楼道内增添了许多漂亮的墙画，这是东林居民区党建共建单位向阳院文化艺术工作室带来的“三彩”汇和谐社区治理项目建设成果之一，让一年四季的花开到楼

道，进一步提升小区颜值。自打彩绘上墙，居民陆老伯也多了个爱好，那就是坐在楼道口休憩，赏小区风景、看人来人往。这几年，他见证了居民区向善向好的发展，“生活很幸福”成为了他时常挂在嘴边的口头禅。

社区空巢、独居老人有困难，社会组织主动提供帮扶；假期孩子没人带，志愿者帮忙照看……这一幅幅暖心画面都是朱泾镇引导社会力量参与社区治理的生动写照。此举让社会力量发挥“穿针引线”作用，形成服务资源多路链接、服务力量多方协同的良好局面，共同为辖区居民搭建起温暖的“家”，不断擦亮幸福的底色。

通讯员 姚丹萍

## 长三角老年红色研学资源在金发布

本报讯（记者 勾瑞）11月29日，长三角区域老年素质教育红色文化研学资源开发成果发布会在金山召开。

据了解，经过长三角区域老干部工作单位近两年时间的调研、汇编和整理，发布了涵盖长三角区域12个地市、23个地点的研学地图，分为“红色足迹研学之旅”“先贤先烈研学之旅”“历史文化研学之旅”三个主题线路，展现各地市具有历史代表性、党史研究性、学习教育性的红色资源。

会后，研学资源的首发之旅在金山卫抗战遗址纪念馆举行。



**雪花纷飞**  
二月廿日，今年的第一场雪如期而至。在枫泾，漫天飞舞的雪花将古镇的淡雅如素呈现得分外显眼。图为居民拍摄雪景。  
通讯员 唐杰峰 摄

我区集中清理水生植物  
**优化河道环境 守护碧水清波**

本报讯（记者 戚静伟 唐屹超 通讯员 周杰）秋冬时节，河面上成片的水葫芦和芦苇逐渐枯萎，不仅影响水面景观效果，腐烂的水生植物还会影响水质。连日来，区水务局重点对河道水葫芦、芦苇等进行集中清理，全力维护河道水环境。

在廊下镇六里塘，一株株绿色的水葫芦散乱地漂浮在水面上，养护人员驾驶作业船有序清捞。其余养护人员则在抓紧收割两岸枯黄的芦苇。为了让河面尽快恢复整洁，现场20名养护人员和6艘打捞船分为两组同时作业。

像六里塘这样的市区管河道，在我区共有39条段。目前，区水务局每天出动300多名河道养护人员和50多艘船只，采取机械清理和人工打捞相结合的方式，对水葫芦和芦苇等水生植物进行全方位清理，预计明年一月份把所有水葫芦清理干净，确保水域清洁、河道畅通。

### 遗失声明

顾懿琦；徐海荣遗失上海鑫金房地产有限公司开具的定金收据和房款收据，开票日期于2022年10月13日，票号YZ000499和开票日期于2022年10月30日，票号YZ000593，金额分别是：伍万元和叁拾伍万元，另遗失康德名筑认购协议书，认购编号0000182，声明作废。

## 市第十人民医院与上海合懿护理院启动医联体合作共建 探索老年护理社会办医健康发展新模式



11月29日，上海市第十人民医院与上海合懿护理院医联体合作共建在上海合懿护理院启动，旨在

应对人口老龄化趋势，探索老年护理社会办医健康发展新模式，造福金山及周边更多群众。在区卫健

委、山阳镇政府、市社医协会的见证下，双方共同签署“上海市第十人民医院与上海合懿护理院”医联体合作协议。

此次医联体的合作签约，标志着上海合懿护理院与上海市第十人民医院正式形成合作机制。上海市第十人民医院副院长李颖川表示，未来双方将从学科建设、临床能力提升、人员培训、绿色诊疗、双向转诊、疑难病会诊、学术讲座、医院管理等方面加强沟通，较好地实现资源共享、优势互补。

上海市第十人民医院拥有百年发展历史，技术力量雄厚，神经内科和神经外科更是上海市第十人民医院的重点学科，达到国内领先水平，同时还是上海市护理质控中心的挂靠单位。“特别是针对神

经内科和神经外科术后的康复、护理，我们护理院的医护人员在临床、教学等方面能够得到更好的帮助。”上海合懿护理院院长顾华芳表示，医联体的启动和建立，对于社会医疗机构而言，解决了医院在发展过程中的燃眉之急。通过医联体合作，还能进一步提升医院诊疗能力和水平，从而更好地为住院患者提供便捷、高效的诊疗服务，实现“医疗、护理、康复”等一体化服务。

据介绍，上海合懿护理院是金山区内一家集医疗、护理、康复、生活照料和安宁疗护为一体的医保定点单位，有着300张核定床位，设置内科、中医科、康复医学科、全科医疗科、外科、临终关怀科、医学检验科、医学影像科等科室，其中康

复大厅占地面积约500平方米。备有完善的诊断、治疗、康复设备，拥有经验丰富的管理团队和中、高级职称的各类医技人员，为提高医疗质量和服务水平奠定了基础。

今后，上海合懿护理院将通过医联体平台，将市级优质医疗资源向下延伸，让优质医疗资源进一步普及化，有效满足患者在三级医院治疗出院后延续照护的需求。同时，在上海市第十人民医院专家的帮扶下，护理院将不断提高医疗质量和多方位的优质医疗护理服务，为金山以及周边群众提供优质医疗服务。

上海合懿护理院地址：上海市金山区山阳镇红旗东路123号  
联系电话：15221898165  
021—57266699\*8204/8207



护理院全景



康复大厅



病区实景